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HOGSKOLAN
1 SKOVDE

Institutionen for handel och foretagande

SALSTENTAMEN 2

Kurs Statistik GIN
Delkurs Tentamen
Kurskod ST117G Hogskolepoiing for tentamen 2

Datum 240826 Skrivtid 10:45-12:45

Ansvarig lidrare: Marie Lundgren
Berdrda ldrare: Marie Lundgren och Magnus Bredberg
Hjilpmedel/bilagor: Minirdknare, Casio fx-82MS, lanas i skrivsalen
Formelsamling for grundkurser i statistik (gul framsida), l&nas i skrivsalen.

Besoker skrivningen [1Ja X Nej

Anvisningar [ Tanytt blad for varje larare
Ta nytt blad for varje ny fraga
X Skriv endast pa en sida av papperet.
X Skriv namn och personnummer pa samtliga inlimnade blad.
X Numrera lgsbladen 16pande.
X Anvind inte rod penna.

X Markera med kryss pa omslaget vilka uppgifter som &r 16sta.

Grinser Betyget Godkiind pa Salstentamen 2 ges om man efter en samlad bedomning blivit godkind
pa icke stjirnmarkerade uppgifter i tentamen.

Uppfylls inte kriteriet for betyget Godkéind ges betyget Underkénd.

For betyget Vil godkiind pa Salstentamen 2 kriivs att man uppfyller kriterierna for betyget
Godkiind och att man efter en samlad bedomning blivit godkéind pa stjirnmarkerade uppgif-
ter i Salstentamen 2.

Skrivningsresultat bor offentliggoras inom 18 arbetsdagar

Lycka till Tentamen bestar av 2 uppgifter.



HOGSKOLAN I SKOVDE TENTAMEN 2

2024-08-26 Statistik GIN

Salstentamen 2: Examinerar malet Sannolikhetslira

Fragor markerade med ** dr pa Vil godkind niva. Ovriga fragor 4r pa Godkéind niva.

5.

Nedanstdende uppgifter, a-e, 16ses oberoende av varandra.

a) I en viss uppgift i en tentamen pa kursen Statistik GIN finns fem korrelationskoefficienter och
fem spridningsdiagram angivna. P& hur ménga olika sétt kan man para ihop en av korrelations-
koefficienterna med ett av spridningsdiagrammen? Motivera ditt svar utifién gjorda berdik-
ningar.

b) Vid ett foretag for tillverkning av senap produceras bland annat Gula Ankan som séljs i glasbur-
kar. Man har funnit att 3 % av alla glasburkar 4r spruckna och att 5 % av alla burkinnehall 4r
defekta pd ndgot vis. Vidare giller det att 2 % av burkarna #r sévil burken sprucken som inne-
héllet defekt. Man véljer slumpmissigt en burk. Berdkna sannolikheten att en burk har at-
minstone ett fel. Motivera ditt svar utifran gjorda berdkningar.

¢) Om en exotisk kattras vet man att antalet ungar i en kull, X, kan variera mellan en och fyra. Vi-
dare vet man att 10% av alla kullar innehéller exakt en unge. Andelen kullar med tv4, tre och
fyra ungar dr 25%, 40% respektive 25%. Berdkna sannolikheten att antalet ungar i en slump-
méssigt vald kull &r fler &n tva. Motivera ditt svar utifidn gjorda berdkningar.

d) Anta att X~Bin(5, 0.65). Berdkna Pr(X = 3). Motivera ditt svar utifién gjorda berdkningar.

e) Antag att slumpvariabeln X~Nf(u = 30,0 = 3). Berikkna Pr(27 < X < 33) Motivera ditt svar
utifian gjorda berdkningar.

** ] en apparat finns fyra batterier. Apparaten fungerar om minst tva av batterierna fungerar. Livs-
langden for ett batteri dr normalfordelad med medelvéirdet 300 och standardavvikelsen 25. Livs-
langden pa batterier &r oberoende. Man laddar en apparat med fyra nya batterier. Beréikna sannolik-
heten att apparaten fortfarande fungerar efter 310 timmar. Motivera ditt svar utifian gjorda bercik-
ningar.



